

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年12月8日 星期五 农历癸卯年十月廿六

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18717号

应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义

共和国主席武文赏邀请

习近平将对越南进行国事访问

新华社北京12月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席

武文赏邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京12月7日电 12月7日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,去年年底以来,中欧关系呈现巩固发展的良好势头,战略、经贸、绿色、数字领域高层对话取得丰富成果,这符合双方利益和人民期待。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明,在当前动荡加剧的国际形势下,中欧关系具有战略意义和世界影响,关乎世界和平、稳定、繁荣。双方有责任共同为世界提供更多稳定性,为发展提供更多推动力。

习近平强调,今年是中国同欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。双方要总结历史经验,把握世界大势,坚持全面战略伙伴关系正确定位。双方要夯实政治基础,坚持以战略视野看待彼此,发挥好领导人会晤和五大高层对话的引领作用,加强战略性沟通,以建设性对话增进理解互信,重信守义,一心一意发展关系,不能因为制度不同就视彼此为对手,不能因为出现竞争就减少合作,不能因为存在分歧就进

行对抗。中欧经济具有高度互补性,双方要多做加法,以更深入、更广泛合作拉紧中欧利益共同体的纽带。中国经济增长保持稳中向好势头。中国正在推进高质量发展和高水平开放,愿将欧盟作为经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可信伙伴,追求互利共赢,实现共同发展。双方应该加强市场、资本、技术优势互补,推进传统产业升级和新兴产业发

展,探索合作新模式,打造新的增长点,合力完善产业链供应链。双方还要加强人文交流,便利人员往来。

习近平强调,中国式现代化和欧洲一体化是中欧各自着眼未来作出的战略选择,中欧应该相互尊重,相互支持,加强发展战略对接,实现共同发展。共建“一带一路”倡议是开放平台,为世界上150多个国家和人民带来了实实在在的好处。赠人玫瑰,手有余香。中方愿继续推进高质量共建“一带一路”,包括同欧盟“全球门户”计划对接,一道帮助发展中国家加快发展。双方要在联合国、二十国集团等多边框架内加强沟通和协调,坚持多边主义,反对阵营对抗,推动政治解决国际和地区热点问题,就人工智能等事关人类未来的重大问题开展对话和合作,为增进全

人类福祉、应对全球性挑战作出贡献。

米歇尔和冯德莱恩表示,欧盟和中国是世界两大力量,互为重要经贸伙伴,合作领域日益广泛。欧中合作是互惠平等的,管理好、发展好欧中关系,直接关乎双方人民利益,也关乎世界的繁荣与安全。欧方高度重视同中国的关系,不希望同中国脱钩,期待同中国发展长期稳定、可预测、可持续发展的关系,希望通过此次欧中领导人会晤为未来欧中关系发展注入新的动力。欧方对今年以来欧中各领域高层对话成果感到高兴,认为中国经济长期稳定发展符合欧洲利益,希望双方继续加强经贸、绿色、数字等领域对话与合作,共同努力维护供应链产业链稳定安全,并就气候变化、人工智能等事关人类未来的重大全球性问题加强对话,寻求合作。欧盟坚持奉行一个中国政策。欧方愿同中方本着相互尊重、开放坦诚的态度就分歧问题加强沟通,增进了解。欧中对世界和平稳定负有共同责任、拥有共同利益。欧盟愿同中方密切沟通协作,维护多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,推动解决乌克兰、中东等地区热点问题。

王毅参加会见。

精诚共治齐发力 财源建设谋新篇

《中国财政》杂志推广财源建设“衡阳经验”

衡阳日报讯 (全媒体记者 张建新) 财政部主管的中央级财经媒体——《中国财政》杂志最新一期近日出刊,在地方实践专栏刊发《湖南衡阳:精诚共治齐发力 财源建设谋新篇》一文,推广我市财源建设相关经验。

近年来,市财政局按照多维度共建、多部门共享、多层次共治的财源建设理念,以“总量、均量、质量”三量齐头并进为目标,谋划财源建设新篇章,打造精诚共治的“衡阳样板”,连续两年在全省财源建设专题会议上作典型推介。

近年来,全市各级党政领导高度重视、靠前指挥,推动精诚共治各项任务压紧压实、落地落细,积极开展“财政基础工作建设年”活动,打通税收共治责任链条。紧紧围绕“制造立市、文旅兴城”发展战略,市财政局积极用好财政政策、涵养财源活水,通过壮大优势产业集群,出台稳经济增长“二十二条”、免申即享智慧奖补“十五条”等惠企政策,出台“五好”园区建设“硬核18条”,制定园区薪酬体制改革等配套方案等方式,着力打好经济发展主动仗。2023年,

全市规模工业增加值连续5个月位居全省第一;前三季度,全市纳税500万元以上企业同比增加20户,全市园区亩均税收同比增长10%以上。

与此同时,我市坚持不断完善常态化、制度化数据共享机制,全力调动涉税部门积极性、主动性,推动“以票治税”向精准监管转变,提升以数治税成效。针对征管空白、监管重叠、职责不明等问题,市财源办主动与共享单位加强沟通、协同联动、交互传递,推动财税“独角戏”向部门“大合唱”转变。

为农田配“保姆” 让种田变“点单”

衡南县探索推广农业社会化服务发展新模式,护航粮食生产安全

■衡阳日报全媒体记者 周瑞华



“合作社今年种了晚稻300多亩,全程采用机械化,收成不错。”衡南县洪山镇墨江村村民欧阳小平说。

不仅如此,他还是该县富农农机农技种养专业合作社的农机手。“今年合作社农机社会化服务面积18000余亩,服务农户1500多户,涉及洪山、铁丝塘、泉溪、茶市、花桥5个镇,经济效益和社会效益都很好,为全县粮食生产作出了很大贡献。”欧阳小平满是自豪。

“保姆式”托管,让外出农民当“甩手掌柜”

民以食为天。随着经济社会的发展,青壮年大量外出务工,农村“谁来种地”“怎么种地”已成为全社会高度关注的问题。在衡南县供销社等部门的指导下,富农合作社成为该县农业社会化服务试点的实施主体。“我们创新推出‘田保姆’服务,在不流转农户土地承包经营权的基础上,代为完成产前、产中、产后各环节作业,从租田变为代收种服务费,把过去一家一户‘单打独斗’式的种田变为规模化、集约化、机械化生产。”合作社负责人胡清平介绍。

有了“保姆式”全程托管联系到户服务,外出打工的农民放心地将土地委托合作社管理,自己即便长年在外,家里的田也有人种,出服务费就能坐享收成,乐当“甩手掌柜”。通过不断扩大机队规模、拓宽服务路子、创新管理模式,合作社现有烘干机6组,日烘干粮食120吨;大马力拖拉机、收割机、插秧



合作社的无人机正在进行植保作业(资料图)。

机、抛秧机、秧盘播种机、植保无人机等各种高端农机53台套;大米生产线一条,配套建设机库棚,育秧大棚有6000平方米、单季育秧服务面积6000余亩;仓库可储存粮食800吨以上,还建有冷库、培训教室和电商工作室。

“菜单式”作业,帮助小农户参与大农业

2022年,富农合作社拓宽服务渠道,推出“菜单式”服务:针对不愿离乡、留守农村想种田但有些环节又无能为力的老弱群众,提供明码标价的“菜单”,让农户“点单”付费,最大限度地满足小农户参与大农业的要求,深受群众欢迎。去年,合作社经营总收入突破1200万元,盈利350万元,社员人均增收20000元。

日前,记者在该合作社办公室看到了相关

“菜单”:机耕/种子分别为120元/亩、烘干80元/亩、统防140元/亩……对比传统分散耕种的模式,每亩增收近300元。目前,该社社会化服务面积18000余亩中,属于“小农户”的13000余亩。合作社高产、优质、标准化栽培,降低了成本和污染,促进绿色可持续发展。

新模式也催生了农机手职业。“收晚稻一天可以完成20亩,每亩能拿25元,耕田、插秧、植保无人机作业等都有计酬标准。”作为农机手的欧阳小平说,每年他从社里可拿8万多元“工资”。

“今年我社被评为全国农民合作社示范社。我们将以此为动力做大做强,力争3年内社员200户以上,为民服务面积3万亩以上,打造农业全产业链服务中心。”胡清平对未来信心满满。

践行全过程人民民主 让老百姓更有获得感和幸福感

全市人大工作会议召开 刘正兴主持并讲话

衡阳日报讯 (全媒体记者 谢小青)

12月7日下午,全市人大工作会议召开,征求大家对《市人大常委会工作报告(征求意见稿)》的意见和建议,研讨2024年工作。市人大常委会主任刘正兴主持并讲话。

会议听取了《市人大常委会工作报告(征求意见稿)》起草情况的说明、《衡阳市平安村(社区)建设条例(草案)》(以下简称《条例》)起草、修改情况的说明;各县市区人大常委会负责人围绕工作报告和条例、结合各自工作实际踊跃发言,并提出了修改、补充和完善建议。

刘正兴指出,今年以来,全市各级人大做了很多有实际成效的工作,打造的工作品牌、形成的工作经验值得总结,《市人大常委会工作报告(征求意见稿)》要继续听取、吸纳各方的意见和建议,并落实到今后的各项工作中。要增强《条例》向部门“大合唱”转变。

“小切口”“小快灵”立法务实管用。

刘正兴强调,要谋划好新一年的人大工作,牢固树立“一盘棋”思想,上下联动抓落实。要继续加强执法检查,推动“智慧人大”建设和代表服务中心升级。代表工作是人大工作的基本盘,要进一步做好代表建议办理工作,全面推进代表联络工作站标准化建设,积极探索“代表之家”,加强对人大代表的宣传,充分展示代表履职风采。要深化民生实事票决制,践行全过程人民民主,确保民生实事项目真正落地落实、取得实效,让老百姓更有获得感和幸福感。

刘正兴表示,市十六届人大三次会议即将召开,要坚持高标准、严要求,把会议的各个环节做细、做实、做好,确保会议顺利圆满召开。

市人大常委会副主任谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫,秘书长谢茂文出席会议。

衡阳市慈善总会20周年“奔立尔杯”征文揭晓

39篇佳作“奔”腾而出

衡阳日报讯 (全媒体记者 魏婧) 讲述身边慈善故事,书写慈善美好诗篇,展示衡阳慈善形象。12月7日上午,2023年衡阳市慈善总会20周年“奔立尔杯”征文大赛评选结果出炉。此次大赛共收到参赛作品1000余篇,39篇作品脱颖而出,分获各类奖项。

本次大赛由衡阳市慈善总会主办、衡阳日报社承办,湖南奔立尔集团倾情冠名。从7月1日至11月30日,大赛共收到来自全国各地1000余篇参赛作品。经过认真审读、评点、反复讨论,专家评委决定此次征文一等奖空缺,增补二等奖2名、三等奖3名、优胜奖5名。

最终,唐兰荣的《最温暖的力量》

最动人的“风景”,子丑的《感应衡阳“慈”场——快乐才是慈善的真谛》,岩松的《烙在记忆里的那份欣喜》,笔岸的《远去的土鳖虫》,汪继生、陈妍霏的《十八年“父女”情》等5篇作品获二等奖;彭建华的《“铁公鸡”采访记》、文芳的《慈善是一束光》、邢超的《从1到169,她是孩子们的警察妈妈》、李红慧的《慈善十年感恩遇见——一位慈善工作者的十年回眸》、启生的《犹记那年风与雪》、殷君发的《“茧子”里的爱(小小说)》、丁小平的《慈善:以爱的名义书写时代华章(组诗)》、宁资源虎的《慈母般的心》等8篇作品获三等奖;陶雄喜的《大爱从不陌生(小小说)》等26篇作品获优胜奖。



衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 衡阳市工伤保险服务中心 宣

安全生产举报热线12345,0734-8869036